

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 215 (11003)

Пятница, 3 ноября 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Работе дозорных — широкую гласность

Одним из важнейших принципов работы народного контроля В. И. Ленин считал широкую гласность. Это связано с демократической природой нашего общественного строя. На Новотрубном заводе, к примеру, этот принцип служит решению практических задач. С помощью плакатов, «Молний», сатирических листов, сообщений, которые часто можно встретить в цехах, группы и посты народного контроля информируют трудящихся о начале проверок, их результатах, бичуют недостатки, выступают против неорганизованности, бесхозяйственности, расточительства, рассказывают о решениях, принятых по итогам рейдов мер.

Повседневная гласность помогает активно воздействовать и на хозяйственных руководителей, и на широкие массы рабочих. Дозорные непосредственно и достаточно эффективно влияют на нарушителей дисциплины.

Есть ли конкретные результаты? Есть, и весомые. Повзрослел авторитет народных контролеров, они с большей настойчивостью, непримиримостью, принципиальностью борются за осуществление народнохозяйственных задач, определенных на XXV съезде КПСС. Есть заслуга дозорных в том, что новотрубники ныне работают особенно стабильно, успешно выполняют социалистические обязательства, идут в первых рядах соревнующихся в городе и в области.

Опыт новотрубников в широком использовании средств гласности, к сожалению, не находит распространения в практике работы групп и постов народного контроля других предприятий. Чаще встречаются стенды, на которых можно прочитать лишь список членов группы. Редко встретить планы работы, результаты рейда, фотообвинения, сатирические листки.

Городская газета не раз критиковала дозорных завода трубчатых конструкций. Но изменилось ли что-нибудь? Нет! Как и год назад, пустует стенд народного контроля. Другие общественные организации используют его в качестве рек-

ламного щита. Выступая на отчетном собрании партсобрания завода коммунист В. В. Борисович гневно говорил о разных неполадках. И это хорошо. Плохо только, что не хватило ему принципиальности, самокритичности по отношению к себе. Умолчал, что лично он сделал, чтобы стенд контролеров не пустовал. А может, вожак дозорных и сказать-то нечего было из-за бездеятельности группы?

В городе идет смотр-конкурс средств гласности органов народного контроля. Читатели сообщают в редакцию о недостатках в постановке этого дела. Многие стенды опять-таки пусты. Дозорные редко выступают на рабочих собраниях с рассказом о своей деятельности. Не информируют коллективы о том, как они борются с бюрократизмом, расхлябанностью, нехозяйским отношением к народному доbru. Газета писала, что раньше был неплохой стенд в автобазе № 8. Сейчас он исчез. Почему? Помешал ремонт диспетчерской.

Группам и постам надо добиваться, чтобы гласность была систематической и оперативной. По примеру новотрубников и динасовцев надо внимательно отбирать факты для обнародования, стремиться освещать их объективно, поскольку недостоверные данные снижают эффективность работы, авторитет дозорных. Необходимо шире использовать стенные и многотиражные газеты. И не только для рассказа о проводимых рейдах, а также для обобщения и распространения опыта, для поощрения наиболее активных и инициативных контролеров.

Трудящиеся города прилагают усилия к тому, чтобы досрочно закончить планы и обязательства третьего года пятилетки. Первыми помощниками в этом должны стать народные контролеры. Чем настойчивее они будут бороться с негативными явлениями в хозяйственной жизни, тем больший вклад внесут в осуществление задач, тем весомее будут трудовые подарки первоуральцев в третьем, ударном году десятой пятилетки.

НОВОТРУБНИКИ — ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ



Приз имени династии Сосуновых

ОБЛАСТНОЙ комитет профсоюза работников металлургической промышленности учредил приз имени прокатчика Новотрубного завода В. И. Сосунова, Василий Иванович — зачинатель рабочей династии. Его сын Юрий Васильевич трудится в первом цехе, почетный новотрубник. А внук Сергей Юрьевич — подручный вальцовщика в пятом цехе.

В. И. Сосунов в трудные годы становления завода работал мастером на стане «220», был депутатом Верховного Совета СССР, награжден тремя орденами Ленина.

И очень приятно, что по итогам третьего квартала приз присужден бригаде В. В. Хороших со стана «140» № 1 первого це-

ха. С начала года коллектив прокатал 1050 тонн труб сверх плана, внес на лицевой счет экономии свыше 12 тысяч рублей.

На предпраздничной вахте замечательных успехов добиваются признанные мастера своего дела вальцовщики В. К. Свинобой, Ю. Г. Каторгин, Н. М. Бобров, П. П. Пьянков, нагревальщики металла В. В. Стеля, В. Л. Борисов, операторы В. П. Агалакова и В. К. Крутиков.

Л. ИКРИНА, рабкор.

На снимке (слева направо): В. В. Хороших, члены бригады Л. А. Долгих, П. П. Пьянков.

Фото А. Кадочигова.

ПО ВСЕМ ПОЗИЦИЯМ

ВОЛОЧИЛЬЩИКИ третьего цеха выдали сверх плана более шестисот тонн труб, а производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года повысили на 3,5 процента вместо 0,5 процента по обязательствам. Перевыполняются наметки и по экономии металла, топлива, электроэнергии.

Особенно хороших показателей добивается коллектив участка холодного воло-

чения труб. Октябрьский план он выполнил на 101,7 процента, выдал дополнительно 88159 метров труб.

Бригада мастера А. И. Катаева неоднократно выходила победителем соревнования среди волочильщиков цеха и завода. Так же стабильно работают в этом году бригады, где мастерами И. А. Березин и А. Н. Рылов. Мастерам и умениям славятся бригадиры А. Н. Шестаков, А. В. Сенников,

волочильщики П. В. Стулин, С. А. Говорков, кузнец М. П. Водяков, резчик Н. С. Ткачев и другие.

А. ШАХМАЕВ, начальник участка ХВТ.

— Валентина Васильевна Пантелеева — человек уважаемый в нашем коллективе, — говорит начальник участка ОТК восьмого цеха Новотрубного завода Д. П. Петрина. — Зорко стоит на страже качества продукции.

Уважают В. В. Пантелееву и за то, что она щедро передает опыт молодежи, является одной из лучших наставниц.

Фото А. Кадочигова.

СЛОВО ДЕРЖАТ

НИ ОДИН капитальный ремонт, тем более реконструкция станков, не обходится на Новотрубном заводе без участия коллектива цеха № 28. За своевременное выполнение заказов для капитальных ремонтов молодежный коллектив получает благодарности.

Не подвели станочники и коллектив стана «140» № 3 четвертого цеха. Они досрочно выполнили все заказы по изготовлению различных деталей, сменного оборудования и инструмента.

В цехе добрые традиции. Здесь было развернуто соревнование за досрочное выполнение личных пятилетних заданий к первой годовщине Конституции СССР. 10 новаторов труда: станочники А. П. Патраков, В. Ф. Костин, К. Р. Сафин, И. А.

Замараев, слесарь К. Х. Вархитов и другие — еще летом выполнили свои пятилетки и сейчас трудятся в счет одиннадцатой. Приказом по заводу они награждены Почетными грамотами и премированы.

На трудовой вахте в честь 61-й годовщины Великого Октября прочно удерживает первенство коллектив смены старшего мастера Г. И. Шулина.

Готовя достойную встречу октябрьскому празднику, станочники намечали повысить производительность труда по сравнению с прошлым годом на 2,5 процента. Они не только выполнили обязательство, но и в два раза перекрыли его.

В. ФОКИНА, технолог-нормировщик цеха № 28.

Специалисты народного хозяйства! Рационализаторы и изобретатели! Активнее боритесь за наиболее полное использование резервов производства, за ускорение научно-технического прогресса!

(Из Призывов ЦК КПСС к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

СОРЕВНУЮТСЯ БЕРЕЖЛИВЫЕ

НА НОВОТРУБНОМ заводе развернулось социалистическое соревнование за наиболее богатый лицевой счет экономии. Коллективы бригад, выполнившие обязательства и добившиеся наибольшей экономии по лицевому счету в течение четырех месяцев в полугодии и восьми месяцев за год, занесены в заводскую книгу трудовых вкладов. В индивидуальном соревновании за наивысшие вклады участвуют рабочие-сдельщики. Их 385 человек, и сберегли они с начала года 325,5 тысячи рублей.

На днях завком профсоюза на очередном заседании подвел итоги за третий квартал. Среди победителей — токари цеха № 2 Н. И. Писецкий, Е. И. Шульгина, вальцовщики пятого цеха В. П. Пивоваров, Г. И. Ковин.

Богатые лицевые счета у станочников цеха № 28. В числе победителей А. И. Щипанов, А. И. Владимиров, В. И. Курмаз и другие. Всем присуждены премии.

Е. НАРБУТОВСКИХ, инженер по соревнованию.



ПОД СТАТЬ СТАРШИМ

КОЛЛЕКТИВ автотранспортного цеха Новотрубного завода перевыполнил все пункты социалистических обязательств десяти месяцев и сэкономил с начала года более 43 тысяч литров горюче-смазочных материалов.

Высоко держат марку водители, участники Великой Отечественной войны В. М. Кормильцев и Г. В. Скоробогатов. Они уже справились с годовыми наметками. Отлично трудятся ветераны, которые отдали любимому делу более 30 лет, — С. С. Нарбутовских, М. А. Тарасова, Н. М. Колмаков, Н. Г. Шлак. Под стать им молодежь Юрий Проскуряков, Алексей Шекенев и многие другие.

Умелые организаторы работы — диспетчеры. С 1941 года А. С. Ряжина и В. В. Демидова трудятся в цехе, выдают путевки, отправляют в рейсы водителей. И в том, что коллектив успешно держит предпраздничную вахту, есть и их заслуга.

Д. КУЧЕРЮК, председатель цехкома профсоюза.

ПОДАРОК ВЕТЕРАНА

Бригада Е. П. Докучаева — одна из лучших во втором управлении треста Уралтяжтрубстрой. Коллектив тепло, сердечно проводил опытного плотника-бетонщика Г. С. Лося на заслуженный отдых. А на другое утро Георгий Степанович встал на свое рабочее место.

Задания трех лет пятилетки он выполнил досрочно — накануне первой годовщины новой Конституции СССР. Лось добился самой высокой выработки в управлении — выполнил месячную норму на 134 процента. Это трудовой подарок ветерана 61-й годовщине Октября.

А. ПЕСТОВ, рабкор.

ОРДЕНА НАШЛИ ГЕРОЯ

«Выручай, бог войны!»
— закончил он. — Обычное дело.

«Вот и все, пожалуй, — закончил он. — Обычное дело. Наверное, он прав. Подвиги высоких слов не требуют. И без них понятны. Поэтому немного о мирной жизни ветерана. После войны Евгений Михайлович окончил тот же горный институт. Долго работал на динасовом. Сейчас на пенсии. Но об отдыхе не помышляет. Находятся вещи важные. Сейчас коммунист помогает в строительстве туннельной печи №2. И здесь чувствует себя на переднем крае работы, которая нужна людям, ставшими для него родными.»

А. КОБЯКОВ, рабкор.

Небольшая заметка в городской газете сообщила недавно, что первоуральца Е. М. Седельникова через 33 с лишним года после Великой Отечественной войны нашли сразу две боевые награды. Такое вообще редко бывает. А тут два ордена. Но не только этот случай по себе замечателен. Речь-то шла о человеке, которого я близко знаю более четверти века и по совместной работе на динасовом заводе, и по общественной деятельности. Да и многие огнеупорщики знакомы с Евгением Михайловичем: его портрет на стене ветеранов войны у красного уголка первого цеха.

Он и теперь, после заметки в газете, на своем стоял: ничего особенного не сделал, воевал, как мог. Больших трудов стоило «разговорить» человека.

Оказалось, что Седельников — участник двух войн. Боевое крещение прошел еще в финскую кампанию, тогда и получил редкую в то время медаль «За боевые заслуги». Демобилизовался. Поступил в Свердловский горный институт, но начал Великая Отечественная. В августе 1941 года он, молодой командир, уже на фронте.

Полной чашей хлебнул наш земляк всего, что при-
зачежности своей. Столько лет минуло, а Евгений Михайлович и слбом не об-
о боевом прошлом.
мол, рассказывать,
нашли сразу две боевые на-
град. Такое вообще редко
бывает. А тут два ордена.
Но не только этот случай
по себе замечателен.
Речь-то шла о человеке,
которого я близко знаю более
четверти века и по совме-
стной работе на динасовом
заводе, и по общественной
деятельности. Да и многие
огнеупорщики знакомы с
Евгением Михайловичем: его
портрет на стене ветеранов
войны у красного уголка
первого цеха.

Он и теперь, после заметки в газете, на своем стоял: ничего особенного не сделал, воевал, как мог. Больших трудов стоило «разговорить» человека.

* РЕПОРТАЖ

Еще недавно Володя Гусарчук, Виктор Лапшин, Володя Шкляев, Сергей Воронцов, Павел Феденев, Валерий Плешков были людьми самых мирных профессий — слесарями, резчиками труб, электриками, подручными вальцовщиков. Но подошло время, и они временно передали сменщикам станы, пульта управления

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

агрегатов. Цех проводил их на армейскую службу. По давней традиции цехов брались все у комсорта цеха Геннадия Данилова. Ребята взволнованы. Это и понятно: не на отпускной месяц расстанутся с коллективом, на два, а то и на три года. Не так просто связнуться

с мыслью. На встрече с ними пришли товарищи по труду, мастера, бригадиры, представители администрации, партийной, профсоюзной организации цеха. Такое внимание тоже тревожит. Оно оправдано: несмотря на молодость, все ребята, в основном выпускники шестого профтехучилища, уже на хорошем счету в коллективе.

Они неплохо освоили специальность, работали по документам, работали на станках, познали цену рабочей дружбы, коллективизма.

Много теплых слов, душевных напутствий прозвучало на встрече. Председатель цехкома профсоюза Б. А. Шулин сказал: — День принятия военной присяги памятен каждому мужчине на всю жизнь. Будьте верными этой клятве, на верность Отчизне, дорогие наши солдаты.

Г. Данилов подчеркнул: — Верим, что вы достойно будете следовать замечательным трудовым и боевым традициям ваших земляков в ратном деле, умножите эти традиции. Мы станем ждать вашего возвращения. Постараемся регулярно сообщать о делах в цехе, на заводе, в городе...

В. КАРГАПолов, Н-ская воинская часть.

Володя Гусарчук, награжденный за успехи в социалистическом соревновании Почетной грамотой и памятным подарком заводского комитета комсомола, Володя Шкляев от себя и от других виновников торжества благодарили старших товарищей за сердечные поздравления, напутствия: — Знаем, что служба будет не из легких. Но сделаем все, чтобы на заводе из наших воинских подразделений, экипажей шли только хорошие вести. Уезжаем с уверенностью, что цеховая комсомольская организация тоже будет нас помнить.

Потом ребята вручили памятные подарки. И вот они в окружении участников встречи, других рабочих в последний раз прошли по цеху, по недавним своим рабочим местам. Им крепко пожимали руки, словно светлее стало в цехе от улыбок, самых душевных слов, которые только находились.

Служите, ребята, отлично, мы вас подождем, — говорили все.

А. НИКИФОРОВ, резчик труб пятого цеха Новотурбного завода, рабкор.

«Товарищ Кривошеков Яков Михайлович, состоя в 1918 года, последовательно занимал строевые должности от командира роты до командира полка... Свой боевой и строевой опыт и свои военные знания может с успехом применять на деле. Обладает инициативой. Характера ровного, спокойного. Отношение к подчиненным хорошее и подполк уменый. Советской власти безусловно предан...»

Такой же характеристикой заслуживает и сын Кривошекова Евгений Яковлевич — ветеран Великой Отечественной войны.

В. ДРОТКЕВИЧ, член Союза журналистов СССР, член штабного отдела военно-патриотической пропаганды редакции.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 3 ноября 1978 г., № 215



Около четверти века трудится в железнодорожном цехе Новотурбного завода составителем поездов А. И. Журин. Это хороший рабочий, дружинник, профгруппорг смен.

Но не менее замечательна и фронтовая биография Алексея Ивановича. Великую Отечественную войну он завершил, освободив Норвегию, а начал ее 22 июня 1941 года в рядах защитников Брестской крепости.

Ветеран часто встречается с молодежью, делится воспоминаниями об однопольцах, совершивших легендарный подвиг.

Фото А. Кадочникова.



ТАНКИСТ Виктор Корешков

Шел не совсем обычный день занятий. На танкодроме было немало молодое. Тихое осеннее утро наполнилось лязгом гусениц, мощным гулом двигателя боевых машин, командами. Сегодня молодые механики-водители держали экзамен по вождению, отчитывались в том, чему научились за период учебы и службы.

И вот в наушниках шлемофона команда: «Заводи!» Инструктор доволен: действия Корешкова точны, последовательны, отработаны. Могучая машина вздрогнула и мягко двинулась, быстро набирая скорость. А трасса сложная, трудная. То и дело различные препятствия, ограничения. Как их преодолеть, с какой скоростью — решать теперь

самому в считанные секунды. Виктору все удается. За его работой внимательно следят товарищи, командиры. И вот заслуженный успех: в зачетке молодого воина пятерка.

Виктор внимательно осматривает прибор, четко докладывает инструктору о готовности к выполнению задачи, а тот — на командный пункт. Минута-другая, и танк трогается с места. Виктор Корешков, воспитанник Свердловского автодорожного техникума, сын фронтовика — артиллериста, начал свою жизнь так, как давали ему наказ земляки-уральцы.

В. КАРГАПолов, Н-ская воинская часть.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 3 ноября 1978 г., № 215

КОМСОМОЛЬСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Затянувшиеся каникулы

На заводе по ремонту горного оборудования создан комсомольский кружок «Конституция развитого социализма». Пропагандистом утвержден коммунист, технолог второго механического участка Ю. П. Нарбутовских, заместителем — директор клуба Л. Ф. Южанина. Определено место для занятий. Но слушатели до сих пор не могут собраться, хотя минул первый учебный месяц.

Секретарь заводского комитета ВЛКСМ Сергей Ермаков объясняет это так. Со второго октября занятие перенесли. В следующий понедельник только девять молодых рабочих пришли в красный уголок. Остальные не были оповещены. 30 октября опять не все слушатели явились на собеседование. Да и о чем может идти речь на собеседовании, если большинство не было на лекции, не знает тему беседы, по какой литературе готовиться. Ведь пропагандист не провел ни дополнительного занятия, ни консультации.

Сергей Ермаков признается, что политической учебы молодежи активисты не занимались. «Мы же готовились к 60-летию комсомола», — говорит секретарь комитета ВЛКСМ. Такой подход удивляет. Разве одно другое исключает? Стоит, видимо, напомнить слова Владимира Ильича Ленина о том, что лучший способ встретиться юбилей — сосредоточить внимание на недостатках, нерешенных проблемах. На заводе по ремонту горного оборудования вопрос о политической учебе комсомольцев даждет разрешения. В прошлом году занятия проходили с перерывами, ныне картина повторяется. Пропагандистам рекомендовано проводить лекции и собеседования в первый и третий понедельник месяца. Однако занятия переносятся без всяких причин. Это расхолаживает слушателей, сказывается на посещаемости.

Сорваны первые занятия в комсомольских кружках Новотурбного завода «Искра». Причина? Низкая явка слушателей. Комитет ВЛКСМ не побеспокоился о том, чтобы заранее известить юношей и девушек о дне, месте и времени. Почему бы не сделать, как хромиковцы? Примерно дней за десять-пятнадцать до начала учебного года в системе политического образования у проходной завода вывешиваются списки слушателей, указываются место и время занятий.

Неорганизованность началась учебный год в Коуровском леспромпхозе, райпо и на некоторых других предприятиях. Комсомольские активисты не позаботились, чтобы в начале учебной программы, когда коллектив выезжал на уборку овощей, Анастасия Васильевна, помимо своих прямых обязанностей, заменяла и воспитателя, и няню в старшей группе...

Вот таким человеком, отзывчивым и скромным, хорошим наставником для ребятки и учителем для молодых воспитателей, и знаем мы нашу Анастасию Васильевну. Вот таким человеком, отзывчивым и скромным, хорошим наставником для ребятки и учителем для молодых воспитателей, и знаем мы нашу Анастасию Васильевну.

Работники детского сада № 71 хромиковского завода.

О. БОРОДИНА.

Вот таким человеком, отзывчивым и скромным, хорошим наставником для ребятки и учителем для молодых воспитателей, и знаем мы нашу Анастасию Васильевну.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ отчеты и выборы

ДЕЛО ЗА КОММУНИСТАМИ

Автомобилисты внесли достойный вклад в строительство цехов на Новотурбном заводе, очистных сооружений, жилищно-бытовых, культурных объектов. Они участвовали в спасении урожая нынешнего года, направили на уборку 136 человек и 126 автомашин. А когда потребовалось, то оставшиеся шоферы после трудовой смены ехали на поля совхоза «Первоуральский», вывозили овощи.

298 человек выполнили задания трех лет пятилетки в первой годовщине Конституции СССР, нормы нынешнего года досрочно перекрыли 412 труженников Коммунисты отметили, что

слабо работала партийная комиссия контроля хозяйственной деятельности администрации, менее инициативно стали действовать группы и посты народного контроля. Чтобы улучшить экономику предприятия, усилить борьбу с бесхозяйственностью, надо поднять на более высокую ступень работу дозорных. Особенно высока их ответственность в нынешнем году, когда в городе идет общественный смотр экономики и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов.

Когда повысится бдительность партийных групп, улучшится партийное руководство комсомолом, активнее станут дозорные, — тогда эффект партийно-политической работы будет выше, лучше будет расти партийная организация, еще выше поднимется ее авторитет.

Пока же недостатков много. Один из них — не на уровне трудовой дисциплины. Если в 1977 году в ав-

томобилисты внесли достойный вклад в строительство цехов на Новотурбном заводе, очистных сооружений, жилищно-бытовых, культурных объектов. Они участвовали в спасении урожая нынешнего года, направили на уборку 136 человек и 126 автомашин. А когда потребовалось, то оставшиеся шоферы после трудовой смены ехали на поля совхоза «Первоуральский», вывозили овощи.

298 человек выполнили задания трех лет пятилетки в первой годовщине Конституции СССР, нормы нынешнего года досрочно перекрыли 412 труженников Коммунисты отметили, что

слабо работала партийная комиссия контроля хозяйственной деятельности администрации, менее инициативно стали действовать группы и посты народного контроля. Чтобы улучшить экономику предприятия, усилить борьбу с бесхозяйственностью, надо поднять на более высокую ступень работу дозорных. Особенно высока их ответственность в нынешнем году, когда в городе идет общественный смотр экономики и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов.

Когда повысится бдительность партийных групп, улучшится партийное руководство комсомолом, активнее станут дозорные, — тогда эффект партийно-политической работы будет выше, лучше будет расти партийная организация, еще выше поднимется ее авторитет.

Пока же недостатков много. Один из них — не на уровне трудовой дисциплины. Если в 1977 году в ав-

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

СЕРДЦЕ ОТДАНО ДЕТЯМ

Все довелось испытать в жизни Анастасии Васильевны — и горечи, и радости. Семнадцатилетней пришла она на хромиковский завод, в летский сад, впервые встретилась здесь с доверчивыми глазками малышей, не подозревая, что последствием нарекливо свяжет с ними свою судьбу. Над страной полыхала война. И весной 1942 года ушла девушка добровольцем на фронт. Три долгих года служила она связистом в одной из авиационных дивизий Балтийского флота, была награждена медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда».

А вернувшись в родной Первоуральск, посвятила себя воспитанию дошкольников. И вот уже более тридцати лет отдаю этой работе. Ныне в октябре заведующая детсадом хромиковского завода А. В. Пелияева отметила 55-й год своего рождения.

Рабкий день, как правило, начинается Анастасия Васильевна с обхода групп. Она всегда найдет теплое слово для малыша, и ребята тянутся к ней, как к матери, особенно те, кого родители круглосуточно оставляют в садике. К ним заведующая относится с особым вниманием и душевностью, того же требуют от воспитателей и нянечек.

За советом и помощью к ней постоянно обращаются и работницы детсада, зная, что всегда найдут у Анастасии Васильевны и разъяснение сложного вопроса, и дружескую поддержку в трудную минуту. Тяжело заболела являя сельской группы — женщина, отдавшая много лет работе в нашем

детском саду. Анастасия Васильевна не раз навещала ее и в больнице, и дома, после операции; вернувшись из очередного отпуска, в первую очередь посетилась к больной. Когда не хватает работников, заведующая на свои плечи часть дополнительных забот. Так было в начале нынешней осени, когда коллектив выезжал на уборку овощей. Анастасия Васильевна, помимо своих прямых обязанностей, заменяла и воспитателя, и няню в старшей группе...

Вот таким человеком, отзывчивым и скромным, хорошим наставником для ребятки и учителем для молодых воспитателей, и знаем мы нашу Анастасию Васильевну.

Работники детского сада № 71 хромиковского завода.

О. БОРОДИНА.

Вот таким человеком, отзывчивым и скромным, хорошим наставником для ребятки и учителем для молодых воспитателей, и знаем мы нашу Анастасию Васильевну.

Вот таким человеком, отзывчивым и скромным, хорошим наставником для ребятки и учителем для молодых воспитателей, и знаем мы нашу Анастасию Васильевну.

ДОКЛАД секретаря партбюро П. Н. Носкова на отчетно-выборном партийном собрании автобазы № 8 отличился самокритичностью, раскрывал как положительные, так и слабые стороны партийной и производственной деятельности коллектива.

Автомобилисты внесли достойный вклад в строительство цехов на Новотурбном заводе, очистных сооружений, жилищно-бытовых, культурных объектов. Они участвовали в спасении урожая нынешнего года, направили на уборку 136 человек и 126 автомашин. А когда потребовалось, то оставшиеся шоферы после трудовой смены ехали на поля совхоза «Первоуральский», вывозили овощи.

298 человек выполнили задания трех лет пятилетки в первой годовщине Конституции СССР, нормы нынешнего года досрочно перекрыли 412 труженников Коммунисты отметили, что

слабо работала партийная комиссия контроля хозяйственной деятельности администрации, менее инициативно стали действовать группы и посты народного контроля. Чтобы улучшить экономику предприятия, усилить борьбу с бесхозяйственностью, надо поднять на более высокую ступень работу дозорных. Особенно высока их ответственность в нынешнем году, когда в городе идет общественный смотр экономики и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов.

Когда повысится бдительность партийных групп, улучшится партийное руководство комсомолом, активнее станут дозорные, — тогда эффект партийно-политической работы будет выше, лучше будет расти партийная организация, еще выше поднимется ее авторитет.

Пока же недостатков много. Один из них — не на уровне трудовой дисциплины. Если в 1977 году в ав-

томобилисты внесли достойный вклад в строительство цехов на Новотурбном заводе, очистных сооружений, жилищно-бытовых, культурных объектов. Они участвовали в спасении урожая нынешнего года, направили на уборку 136 человек и 126 автомашин. А когда потребовалось, то оставшиеся шоферы после трудовой смены ехали на поля совхоза «Первоуральский», вывозили овощи.

298 человек выполнили задания трех лет пятилетки в первой годовщине Конституции СССР, нормы нынешнего года досрочно перекрыли 412 труженников Коммунисты отметили, что

слабо работала партийная комиссия контроля хозяйственной деятельности администрации, менее инициативно стали действовать группы и посты народного контроля. Чтобы улучшить экономику предприятия, усилить борьбу с бесхозяйственностью, надо поднять на более высокую ступень работу дозорных. Особенно высока их ответственность в нынешнем году, когда в городе идет общественный смотр экономики и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов.

Когда повысится бдительность партийных групп, улучшится партийное руководство комсомолом, активнее станут дозорные, — тогда эффект партийно-политической работы будет выше, лучше будет расти партийная организация, еще выше поднимется ее авторитет.

Пока же недостатков много. Один из них — не на уровне трудовой дисциплины. Если в 1977 году в ав-

ОТЧИЗНЫ ВЕРНЫЕ СЫНЫ

* ХРОНИКА ОДНОЙ СЕМЬИ

Они встречаются довольно часто, хотя живут далеко друг от друга. Любят порыбачить на одной лодке. Увлекаются грибной охотой в окрестных лесах. Их связывает крепкая дружба. Но они очень редко вспоминают прошлое.

Этот короткий диалог создан на основе магнитофонных записей, документов и личных воспоминаний, собранных автором в разное время.

ОТЕЦ: Октябрьскую революцию я принял сразу, в рабочую дружину. Потом перешел в красноармейский отряд. Оказали доверие, назначили командиром роты в январе 1917 года в Екатеринбург, где происходила воинская служба. Мы, солдаты, уже кое-что знали о большевистской правде, открывшей простям людям глаза. Мы верили ей и хотели служить этой правде. Вместе с другими

2 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 3 ноября 1978 г., № 215

на семнадцать лет раньше. От кабалы билимбаевские мастерские избавились лишь после массовых волнений. В числе тех, кто подписывал челобитную государю, был и вышеуказанный «одаренный» графией рабочий человек.

ОТЕЦ: С боями наш полк дошел до Оренбурга. Белогардейцы сопротивлялись сильно, но мы теснили их. Однако, когда к беляжам прибавились белочехи, бой стали еще кровопролитнее. Положение сложилось очень тяжелое. Но полковолецкий гений Василия Константиновича Блюхера нашел выход. За короткое время он сумел создать воинское подразделение, которое разввернуло широкие боевые действия в тылу врага. Помню бой на бакирской земле у села Петровского. Было ясно, что противник во много раз превосходит наши силы, и только храбрость и воля к победе может спасти нас.

ОТЕЦ: Все гражданскую войну я прослужил в одном полку, с момента его формирования. Это был хорошо дисциплинированный и боеспособный полк, предназначенный для борьбы с белыми. Задача стояла — уничтожить дот. Ене торчули моему взводу. Мне тогда было двадцати двух лет. Приказ выполняли два друга. Приказ выполняли два друга. Приказ выполняли два друга.

ОТЕЦ: Все гражданскую войну я прослужил в одном полку, с момента его формирования. Это был хорошо дисциплинированный и боеспособный полк, предназначенный для борьбы с белыми. Задача стояла — уничтожить дот. Ене торчули моему взводу. Мне тогда было двадцати двух лет. Приказ выполняли два друга. Приказ выполняли два друга. Приказ выполняли два друга.



В Центральном музее Революции СССР

Москва. Тысячи посетителей — москвичей и гостей столицы приходят ежедневно в Центральный музей Революции СССР. Свыше миллиона экспонатов хранится в его фондах. Многие из них подарены музею видными деятелями Коммунистической партии, участниками гражданской и Великой Отечественной войн.

Наиболее ценные экспонаты — уникальные документы, фотографии, плакаты, знамена — представлены в его залах.

В эти предпраздничные дни в музее проходят встречи с ветеранами партии и комсомола, Героями Социалистического Труда, ленинские чтения.

На снимке: всегда многолюдно у диорамы «Штурм Зимнего дворца».

Фотохроника ТАСС.

НОВОСТИ СЛУЖБЫ БЫТА

ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ НА ДОМУ

В нынешнем году работники комплексных приемных пунктов управления бытового обслуживания начали оказывать населению новую услугу — прием заказов на дому. Одной из первых освоила новую форму работы приемщица Алла Никифоровна Левун, чей пункт находится в общежитии №1 Новотрубного завода. Только за октябрь она собрала 41 заказ, выполнив месячный план на пять дней раньше и оказав услуг на 641 рубль.

Г. БОЖИНСКАЯ,
заместитель директора
горбытуправления.

САМАЯ ЛУЧШАЯ

Двенадцать лет трудится в Новоуткинском доме бытовых услуг Зоя Петровна Стамикова. Ее обязанность — принимать от клиентов заказы и выдавать им отремонтированные вещи, с чем она успешно справляется.

За третий квартал текущего года З. П. Стамикова оказала населению Новоуткинского завода услуг на 6405 рублей, в том числе по ремонту бытовой техники и обуви на 1500 рублей.

Кандидатура Зои Петровны, как лучшей приемщицы, представлена руководителем горбытуправления для участия в областном соревновании, которое состоится через несколько дней.

Г. СЕМЕНОВА,
старший диспетчер
горбытуправления.

ЕЛКА У ШВЕЙНИКОВ

Накануне октября праздники две бригады объединения «Первоуральск-швейбыт» на два месяца раньше выполнили годовой план по пошиву брюк. Руководят этими коллективами опытные мастера Валентина Осиповна Никифорова и Матрена Максимовна Вохминцева. Наряду с опытными мастерами хорошо трудятся комсомолки Любовь Живко, Татьяна Уразева, которые умело совмещают работу в бригаде с активным участием в общественной жизни.

В честь победителей соревнований в Доме мод была зажжена новогодняя елка. Виновников торжества тепло поздравили администрация и представители общественных организаций. Члены бригад были участниками областного соревнования передовиков производства, некоторые из них отмечены памятными подарками.

Л. ПОЛУБОЯРЦЕВА,
секретарь парторганизации.

* ГОРОД И МУЗЫКА ПЕРВЫЙ ИЗ ЦИКЛА КОНЦЕРТОВ

Популярные произведения выдающихся русских композиторов Глинки, Мусоргского, Глазунова, Чайковского прозвучали на днях в концерте Свердловского симфонического оркестра. Этим выступлением он открыл свой восьмой сезон в Первоуральске.

Заполненный слушателями разных возрастов зал с нетерпением ждал появления артистов. Этому предшествовало вступительное слово лектора-музыковеда Ната-

ль Вильнер. Она интересно и содержательно рассказала о композиторах и музыкальных произведениях, которые будут предложены первоуральцам.

Исполненная оркестром под управлением дирижера Андрея Чистякова увертюра к опере Глинки «Руслан и Людмила» явилась экспозицией концертной программы. Потом зазвучали глубоко лиричные «Элегия» и восторженное «Вальс» из «Струнной секстеты» Чайковского. Блестя-

ще исполнил финал концерта для скрипки с оркестром Чайковского солист Свердловской филармонии Владимир Беляев.

Как торжественный апофеоз прозвучали «Богатырские ворота» из цикла «Картины с выставки» Мусоргского.

В концерте принимало участие свыше 50 артистов оркестра.

П. ЛИСТРАТКИН,
директор музыкальной
школы №1.

О подвиге малоземельцев

В Новоуткинском клубе имени Я. М. Свердлова прошла читательская конференция по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». Подготовили ее работники клуба и библиотекари Н. Г. Рязанова и Н. Л. Карнаухова. В зале собралось около 150 учащихся старших классов школы №26 и филиала Свердловского электромеханического тех-

никума, открытого в поселке.

Здесь же была организована книжная выставка «Великий подвиг Малой земли». Закончилась встреча просмотром документального фильма «Повесть о коммунисте».

Н. ЗАХАРОВА,
заведующая клубом Новоуткинского
завода «Искра».

(Начало в № 196, 199,
201, 206, 209)

К 250-летию ПЕРВОУРАЛЬСКА

ЗАВОД В ШАЙТАН-ЛОГУ

Хозяйство у Никиты Никитича на Урале стало большим. Кроме Васильево-Шайтанского на Чусовой, вблизи реки Шайтанки дымят еще один чугуноплавильный завод. Он был построен на пять лет раньше и постоянно давал немалые доходы. В Каслях и Кыштыме тоже плавил чугун, выковывали железные доски. Дела на этих заводах шли хорошо, звонко катились барыши в карман заводчика. Одно тревожило Н. Н. Демидова — аварии и бездействие Васильево-Шайтанского завода. Два года не отправлялось железо с Шайтанской пристани. Его скопилось более пятидесяти тысяч пудов.

Демидов слал на Урал грозные письма, требовал объяснений и наказания провинившихся. Приказчики старались угодить хозяину, но были бессильны. В ответах они ссылались на разбушевавшуюся стихию, оправдывались перед заводчиком. А сами запускали руку в заводскую кассу, по копейке-гривеннику обирая рабочий люд.

Беда не ходит в одиночку. Так случилось и в Шайтанке. Одна за другой аварии на плотине привели к полугодовым остановкам завода. Сказалась малоопытность плотинных мастеров. Акинфий-то, брат Никиты, отказался выслать опытных мастеров — сам строил в то время завод на реке Реяде. У Никиты строили плотину случайно набранные да купленные Василием люди. Они хоть и мастера, да мало смыслили в гидроустройстве плотины. Неудачно построенная, а затем и поправленная без всякого расчета плотина не могла против-

стоять вешней воде. Так и рушилась она ежегодно под напором шальной воды. Только после второго прорыва плотины из Екатеринбурга были посланы плотинные мастера.

После 184-дневной остановки завод был пущен. В конце года домна набрала полную силу. Завод работал в высоком темпе, словно на верстаке упушенное. Ежедневно из домны за четыре раза выпускалось до 500 пудов чугуна. День и ночь стучали молоты. К рождеству было выковано более 25 тысяч пудов железа.

Зима, отлитовав, пошла на убыль. Холода спяли. Солнце повернуло на лето.

Беда случилась в ночную смену. Доменный мастер зорко следил за ходом плавки. Его беспокоил запах горелой земли. С тревогой поглядывал он вокруг. Время подходило к выпуску чугуна. Горно наполнилось жидким металлом. В жерло домны засыпали восьмую калашу шихты. Пора! Подмастерья подготовились пробивать летку. Удар, еще удар. Всколыхнулась под ногами мастеровых земля. Пахнула жаром. Земля во многих местах раскололась. В трещины хлынула раскаленная лава. Огненный поток метнулся от домны на литейный двор, сжигая на пути все, что способно гореть. Деревянные стены и крышу домной фабрики враз охватило пламя. Люди у домны оказались среди

огромного костра, через стену огня не пробиться. Заживо сгорали мастеровые, а из прогоревшего горна текла бурлящая неудержимая река жидкого металла. На колошнике металась засыпчики, угленосы пылали наверху, задыхаясь в огне. Ни одному из мастеровых не удалось спастись. Тридцать семей остались без кормильцев.

Слово звенело колокол на плотине. Набатный гул сзывал народ. Люди бежали к заводу, со страхом смотрели на пожар домной фабрики — она сгорела быстро, так что и тушить не успели. Стоя и плач стояли над Шайтан-логом.

Ю. ДУНАЕВ.
(Продолжение следует).

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Лабиринты под городом

АШХАБАД. Подземную галерею обнаружили строители, сооружающие в центре города крытый рынок. Оказалось, что под туркменской столицей находится лабиринт так называемых кяризов, по которым в город поступала вода из подземных источников Копетдага.

Кяризное водоснабжение известно в Средней Азии более двух с половиной тысяч лет.

(ТАСС).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПРОКАЖЕННАЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «НЕОКОНЧЕННАЯ ПЬЕСА ДЛЯ МЕХАНИЧЕСКОГО ПИАНИНО». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «КОНЕК-ГОРБУНОК». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 5 ноября демонстрируется цветной широкоформатный фильм в двух сериях «Фронт без флангов». Начало в 15 и 18 часов.

С 17 ноября — широкоформатный фильм в двух сериях «Фронт за линией фронта». В ролях: В. Тихонов, Е. Матвеев, О. Жаков, И. Переверзев, Г. Польских, В. Заклунная.

Открыта предварительная продажа билетов. Приглашаем вас в кинотеатр!

ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

Товарищеские игры по хоккею с мячом. 3 ноября. «Волга» [Ульяновск] — СКА [Хабаровск]. Начало в 16 часов. «Уральский трубник» — «Водник» [Архангельск]. Начало в 18 часов. 4 ноября. «Волга» [Ульяновск] — «Водник» [Архангельск]. Начало в 12 часов. «Уральский трубник» — СКА [Хабаровск]. Начало в 14 часов. Кассы открываются за час до игры.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

6 ноября магазин №3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) и магазины горпроторга на рынке будут работать как в обычные дни. 9 ноября эти магазины не работают.

Всем мужчинам хочется быть нарядными в праздничные дни. В магазине №22 «Одежда» (колхозный рынок) вы можете купить разных расцветок костюмы Чебаркульской швейной фабрики, размеры с 44 по 52, цена от 71 до 103 рублей.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

На выставках-продажах, которые будут проводиться 4, 5, 6 ноября на Новоуткинском заводе в столовых № 3, 4, 15, 18, 38, 43, 64, 75, 33, 69, 80, 81, 91, 95, на хромпиновом заводе в столовых № 14, 65, на заводе ЖБИИК в столовой № 19, на заводе трубчатых конструкций в столовой № 88, на динасовом заводе в столовой № 24, в поселке Динас в столовой № 25, в пос. Магнитка — в кафе «Ромашка» и столовой № 21, на швейной фабрике в столовой № 13, на заводе сантехизделий в столовой № 29, на заводе технологического оборудования в столовой № 48, на птицефабрике в столовой № 93, в ресторане «Металлург», кафе «Весна», «Уральское», «Аленушка», «Славянка», № 92 и 96, столовых «Урал», № 11, 78, 37 и домовых кухнях, предлагаем различные кондитерские, кулинарные изделия, тесто. Праздничное торжество будет более приятным, а стол гораздо красивее, если вы заранее побеспокоитесь приобрести к чаю торт, рулет, печенье, пряники. Приглашаем посетить выставки!

Редакции газеты «Под знаменем Ленина» срочно требуется бухгалтер.

Меняется трехкомнатная квартира на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 49-12, тел. 2-72-61 или 2-34-70.

Меняется трехкомнатная квартира (45,6 кв. м) на двухкомнатную благоустроенную и однокомнатную квартиры (1-й и 5-й этажи не предлагать). Обращаться: ул. Строителей, 14-55, тел. 2-54-54.

Меняется благоустроенная комната 14 кв. м (с одним соседом), в г. Златоусте на любую жилплощадь в Первоуральске. Обращаться: Первоуральск, телефон 2-67-86.

Меняется двухкомнатная полнотрапезная квартира на однокомнатную и комнату (с соседями). Обращаться: ул. Трубников, 29-1.

Меняю трехкомнатную квартиру (45 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 5-а, кв. 15.

Срочно продается дом. Обращаться: п. Динас, ул. Железнодорожников, 27.

Сердечно благодарим коллектив цеха пароснабжения хромпинового завода, цеховой комитет профсоюза, лично начальника цеха В. М. Ананина, ветеранов труда завода Э. К. Бурбулиса, В. А. Важенова, А. Н. Алкина, всех близких, знакомых и соседей, принявших участие в похоронах нашего дорогого, любимого мужа, отца и дедушки Склямина Михаила Степановича.

Родные покойного.

Городской отдел народного образования, горком профсоюза работников просвещения, педагогические коллективы школ № 22, 23 скорбят по поводу смерти ветерана педагогического труда САХАРОВОЙ Марии Евдониовны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, ректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.